

Headline	The Water Quality Recover		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	21 Feb 2017	Color	Full Color
Section	Metro Edition A	Circulation	379,504
Page No	ME5	Readership	1,092,000
Language	Chinese	ArticleSize	289 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 16,101
Frequency	Daily	PR Value	RM 48,303



“生命之河”有功效 鵝唛河巴生河水質恢復

(吉隆坡20日讯)天然资源及环境部长拿督斯里旺朱乃迪说,在“生命之河”(River of Life)清理河流工程下,鵝唛河和巴生河的水质已成功恢复至第1等级。

此外,他透露,该部门也会与英达丽水(IWK)讨论加强科技,提升排污系统的操作。

他今日主持“2017年天然资源及环境部革新研讨会”开幕仪式后,在新闻发布会上指出,政府有必要让卫生意识成为小学、中学乃至大学的一门课程,让国人从小学习如何爱护环境。

旺朱乃迪： 国人卫生意识差

他直言,我国人民的卫生意识仍停留在“第三世界

发展中国家”的阶段,他们不负责任乱抛垃圾的行为,导致我国许多河流被污染。

“这包括个人和工厂的行为,有些人现今仍喜欢乱丢东西进厕所,或把烟蒂丢进河里,加重污染程度。”

他举例,在韩国,很多小孩一早醒来就自动自发地清洗衣物,这是我国社会不曾看到的现象,我们必须跟小孩传达“重视清洁”这个讯息。

针对彭亨关丹日前发生的3名孩童溺毙在铝土矿废矿湖事件,旺朱乃迪指出,这是超过政府控制范围的意外,人民不应该把所有的矛头都指向政府。

“若要追究,应是该地地主负上责任,因政府无权干涉地主所属地的权益。”

减少赤字 部门须转型提高效率

旺朱乃迪说,为配合第十一大马计划,政府和公共部门必须跳出传统框架思考,以积极革新转型为己任,藉此提高工作效率,减少国家的财政赤字。

“在2050年国家转型计划的实践之路上,研究、发展、商业化和革新(R.D.C.I)领域方面是不可或缺的。”

他也在革新研讨会开幕典礼上推介了马来西亚森林研究院(FRIM)准备迈向商业化的7种草药产品,即东革阿里(Tongkat Ali)、卡琪花蒂玛(Kacip Fatimah)、阿三果(Asam Gelugor)、穿心莲(Hempedu Bumi)、猫须草(Orthosiphon Aristatus)、岗松(Cukur Atap)和洛神葵(Roselle)。

旺朱乃迪也见证了大

马森林研究院与私人界签署的3项谅解备忘录,包括Buminiche贸易有限公司、康尔国际控股有限公司(Kanger International Berhad)及Transwater Tenaga控股有限公司。他们将分别就开发和研究洛神葵、竹子产品和沉香木精油展开合作。

马来西亚森林研究院秘书长拿督斯里阿兹占阿莫也指出,如今各公共部门在“革新”的道路上共面对4项挑战,即资金有限、缺乏资源、公众印象和缺乏专才。

出席者包括马来西亚森林研究院总监拿督阿都拉迪、副总监拿督拉欣苏丁、副秘书长(自然资源管理)拿督纳兹里耶哈也和朱乃迪妻子拿汀斯里索菲亚。



▲旺朱乃迪(右三)与妻子索菲亚(右二)一起主持2017年天然资源及环境部革新研讨会开幕仪式。左起为拉欣苏丁、纳兹里和阿兹占;右一为阿都拉迪。